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PROTOKÓŁ  nr XXVIII/2010 
z obrad sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie 

z dnia 25 lutego 2010 roku. 
                                                                            
 
Posiedzenie odbyło się w sali narad urzędu gminy , rozpoczęło się o godz. 14:00 i zakończyło     
o godz. 17:00. 
 
Spoza składu Rady Gminy udział brali: 

1. Mieczysław Misiaszek – wójt gminy, 
2. Dorota Bukowska – sekretarz gminy, 
3. Maria Lipińska – skarbnik gminy, 
4. Sołtysi z terenu gm. Kijewo Królewskie. 

 
Proponowany porządek posiedzenia: 
 

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum XXVIII sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu funkcjonowania obiektów „Orlik 2012”. 

5. Uchwała w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu przyznawania dla nauczycieli nagród ze środków 

specjalnego funduszu nagród. 

7. Przyjęcie uchwały  w sprawie  zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości  Kosowizna. 

8. Przyjęcie sprawozdań z prac stałych komisji Rady Gminy Kijewo Królewskie: 

a) komisji oświaty, 

b) komisji rolnictwa, 

c) komisji budżetu, 

d) komisji rewizyjnej. 

9. Przyjęcie planów pracy stałych komisji Rady Gminy Kijewo Królewskie: 

a) komisji oświaty, 

b) komisji rolnictwa, 

c) komisji budżetu, 

d) komisji rewizyjnej. 
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10. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych dla Gminy Kijewo Królewskie. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych dla Gminy Kijewo Królewskie na rok 2010.  

12. Przerwa w obradach. 

13.  Podjęcie uchwały w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji podmiotom nie 

zaliczanym do sektora finansów publicznych i nie działającym w celu osiągnięcia zysku, 

na cele publiczne związane z realizacją zadań gminy, sposobu ich rozliczania oraz 

kontroli wykonywania zleconych zadań. 

14. Sprawa zbycia budynku  „Dom Nauczyciela” w Kijewie Królewskim. 

15. Podjęcie uchwały o zaciągnięciu kredytu z WFOŚ i GW na budowę kanalizacji sanitarnej 

we wsi Kijewo Szlacheckie. 

16. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XXVI/151/09 Rady Gminy Kijewo 

Królewskie w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2010. 

17. Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy Kijewo Królewskie i z realizacji uchwał za okres 

międzysesyjny. 

18. Wolne wnioski i zapytania. 

19. Zakończenie posiedzenia. 

 
                                                                                                  
                                                                                        
  Streszczenie obrad:  
 
Punkt 1. 
Pan Roman Grzyb – Przewodniczący Rady Gminy otworzył posiedzenie XXVIII sesji, na 
podstawie listy obecności stwierdził, że w posiedzeniu na ogólny stan 14 radnych, obecnych jest 
14 – Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
 
Punkt 2. 
Pan Roman Grzyb – przewodniczący obrad przedstawił  zaproponowany porządek sesji, 
następnie zapytał ,czy są uwagi lub poprawki do programu sesji. 
O głos poprosił wójt gminy, który zgłosił  dwie  poprawki: 
1.wniosek: 
prosił o wykreślenie z porządku obrad punktu 5 i 6 dotyczące regulaminu wynagrodzeń dla 
nauczycieli, ponieważ w dniu dzisiejszym  urząd otrzymał nowe wytyczne w tej sprawie. 
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2.wniosek:  
 zaproponował wprowadzić pod obrady ( jako punkt 13) sprawę dotyczącą wyrażenia zgody na  
złożenie wniosku o budowę zbiornika we wsi Kiełp. Będzie to uchwała w sprawie 
współfinansowania zadania inwestycyjnego. 
 
Wnioski zostały poddane pod głosowanie: 
 - za przyjęciem zmian (wniosków) było 14 radnych. 
 
 
Przewodniczący obrad przedstawił porządek obrad ze zmianami: 
    

1.Otwarcie i stwierdzenie quorum XXVIII sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu funkcjonowania obiektów „Orlik 2012”. 

5. Przyjęcie uchwały  w sprawie  zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości  Kosowizna. 

6. Przyjęcie sprawozdań z prac stałych komisji Rady Gminy Kijewo Królewskie: 

a. komisji oświaty, 

b. komisji rolnictwa, 

c. komisji budżetu, 

d. komisji rewizyjnej. 

7. Przyjęcie planów pracy stałych komisji Rady Gminy Kijewo Królewskie: 

a. komisji oświaty, 

b. komisji rolnictwa, 

c. komisji budżetu, 

d. komisji rewizyjnej. 

8. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych dla Gminy Kijewo Królewskie za 2009r. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych dla Gminy Kijewo Królewskie na rok 2010.  

10. Przerwa w obradach. 

11.  Podjęcie uchwały w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji podmiotom nie 

zaliczanym do sektora finansów publicznych i nie działającym w celu osiągnięcia zysku, 

na cele publiczne związane z realizacją zadań gminy, sposobu ich rozliczania oraz 

kontroli wykonywania zleconych zadań. 
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12. Sprawa zbycia budynku  „Dom Nauczyciela” w Kijewie Królewskim. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie współfinansowania zadania inwestycyjnego. 

14. Podjęcie uchwały o zaciągnięciu kredytu z WFOŚ i GW na budowę kanalizacji sanitarnej 

we wsi Kijewo Szlacheckie. 

15. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XXVI/151/09 Rady Gminy Kijewo 

Królewskie w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2010. 

16. Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy Kijewo Królewskie i z realizacji uchwał za okres 

międzysesyjny. 

17. Wolne wnioski i zapytania. 

18. Zakończenie posiedzenia. 
 
Porządek obrad po zmianach został przyjęty jednogłośnie. 

 
Punkt 3. 
Protokół z ostatniej sesji został przyjęty bez uwag - jednogłośnie. 

 
Punkt 4. 
Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy, oznajmił, że został opracowany regulamin korzystania 
z gminnego obiektu użyteczności publicznej - boiska sportowego ORLIK 2012 w Kijewie 
Królewskim. 
Z projektem regulaminu wszystkie komisje  zapoznały się na posiedzeniach, uwag nie było.  
W związku z tym  wójt prosił o przyjęcie uchwały w tej sprawie 
 -  do projektu uchwały radni pytań nie zgłosili. 
Przewodniczący obrad przedstawił uchwałę w sprawie ustalenia Regulaminu korzystania 
 z boiska i poddał pod głosowanie, za przyjęciem było 14 radnych. 
 
Uchwała nr XXVIII/158/2010  Rady Gminy Kijewo Królewskie w sprawie ustalenia Regulaminu 
korzystania z gminnego obiektu użyteczności publicznej  „Kompleks Sportowy – ORLIK 2012” 
 w Kijewie Królewskim – została przyjęta jednogłośnie (załącznik nr 2) 
 
Punkt 5. 
Projekt uchwały w sprawie w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Kosowizna – 
przedstawił przewodniczący obrad. 
- uwag nie zgłoszono. 
Uchwała nr XXVIII/159./2010 Rady Gminy Kijewo Królewskie w sprawie zatwierdzenia Planu 
Odnowy Miejscowości Kosowizna – została przyjęta jednogłośnie (załącznik nr 3). 
 
Punkt 6. 
Przewodniczący obrad p. R. Grzyb poprosił przewodniczących stałych komisji  
o złożenie sprawozdań za 2009r. 

1) Radny Wojciech Fałczyk – przedstawił z komisji oświaty, 
2) Radny Staniszewski P. – z komisji rolnictwa, 
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3) Radny B. Reiwer – z komisji budżetu, 
4) Radny Marek Drążkowski – z komisji rewizyjnej. 

Uwag nie było, sprawozdania z prac wszystkich komisji za 2009r. - Rada Gminy przyjęła 
jednogłośnie (załączniki od nr 4 do nr 7)  
 
Punkt 7. 
Przewodniczący obrad, p. R. Grzyb poprosił o przedstawienie planów pracy komisji  na 2010 r. 

1) Plan pracy komisji oświaty – przedstawił przewodniczący komisji  Wojciech Fałczyk, 
2) Plan pracy komisji rolnictwa – przewodniczący komisji P. Staniszewski, 
3) Plan pracy komisji budżetu – przewodniczący B. Reiwer, 
4) Plan pracy komisji rewizyjnej – przewodniczący M. Drążkowski. 

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła plany pracy komisji na 2010 rok. 
Plany pracy stanowią załączniki od nr 8 do nr 11) 
 
Punkt 8. 
Sprawozdanie z Gminnego Programu Profilaktyki  i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
za 2009 rok złożyła p. Magdalena Pudło – pełnomocnik komisji. 
Do sprawozdania radni uwag nie zgłosili. 
 
Punkt 9. 
Przewodniczący obrad, oznajmił że, Gminny Program Profilaktyki Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych na 2010 rok zostanie przyjęty w formie uchwały. 
Projekt programu był przedstawiany na posiedzeniach stałych komisji, uwag nie było. 
Uchwała nr XXVIII/160/2010 Rady Gminy Kijewo Królewskie w sprawie przyjęcia Gminnego 
Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2010r. – przedstawiona 
została przez przewodniczącego obrad  i poddana pod głosowanie. 
 
Rada jednogłośnie przyjęła powyższą uchwałę (załącznik nr 12). 
 
Punkt 10. 
Zgodnie z przyjętym programem sesji przewodniczący obrad ogłosił przerwę  
w obradach, która trwała 15 minut. 
 
Po przerwie wznowiono obrady. 
 
Punkt 11. 
Projekt uchwały w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji podmiotom nie zaliczanym 
do sektora finansów publicznych i nie działającym w celu osiągnięcia zysku, na cele publiczne 
związane z realizacją zadań gminy, sposobu ich rozliczania oraz kontroli wykonania zleconych 
zadań – przedstawił wójt gminy. 
Radni uwag nie zgłosili, przewodniczący obrad poprosił o głosowanie nad uchwałą. 
Rada Gminy 13 głosami „za” przy 1 głosie przeciwnym  przyjęła Uchwałę nr XXVIII/161/2010  
w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji podmiotom nie zaliczanym do sektora 
finansów publicznych i nie działającym w  celu osiągnięcia zysku, na cele publiczne związane z 
realizacją zadań gminy, sposobu ich rozliczania oraz kontroli wykonywania zleconych zadań  
(załącznik nr 13). 
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Punkt 12. 
O głos poprosił radny Jantoń Zdzisław, przedstawiciel komisji budżetu – radny wyjaśnił, że 
wniosek o wprowadzenie sprawy dotyczącej domu nauczyciela został  wypracowany na 
posiedzeniu komisji budżetowej. Powiedział, że powyższy temat kilkakrotnie był analizowany 
 i nadszedł czas, aby  to uporządkować. Do utrzymania lokali komunalnych dużo dokładamy  
z budżetu gminy. Zbliża się koniec kadencji i należy pozostawić po sobie porządek w gminie pod 
względem realizacji uchwał. 
>radny B. Reiwer, popiera wypowiedź  radnego Jantonia, dodał, że należy wszystkich 
mieszkańców jednakowo traktować. Radny zapytał p. wójta, czy urząd wystąpił na piśmie do 
mieszkańców w tej sprawie? 
>P. wójt: powiedział, że pisma  do lokatorów były wysłane , ale mieszkańcy oczekują od Rady 
Gminy bonifikaty przy zakupie tych mieszkań.  
>radny Reiwer , nie może zrozumieć, dlaczego niektórzy mieszkańcy  płacą za wszystko,  
a innym należy się (przysługuje) bonifikata? 
Jeżeli nie chcą przyjąć naszej propozycji – to ogłosić sprzedaż nieruchomości w formie przetargu 
nieorganiczonego. Radny uważa, że Rada Gminy powinna wszystkich mieszkańców traktować 
jednakowo. 
>radny Kuzioła, zaproponował, aby wystosować jeszcze raz pisma do mieszkańców, a jeżeli nie 
wyrażą zgody na warunki określone przez Radę Gminy – to ogłosić przetarg nieograniczony. 
> radna Rysiewska, powiedziała, że mieszkające rodziny  w tym domu są w trudnej sytuacji 
finansowej i zaproponowała, aby obniżyć cenę wykupu lokali  o 50% , 
>radny Jantoń dodał, że chodzi tu również o budynki w Trzebczu Szlacheckim, przypomniał 
Radzie, że była już  propozycja zapłaty z możliwością rozłożenia  na raty na okres 10 lat, 
>radny Fałczyk wnioskował, aby Rada udzieliła 40% bonifikaty przy zakupie tych lokali  
z możliwością rozłożenia na raty, 
>radny Kuzioła wnioskował o  obniżenie ceny wykupu mieszkań  o 25%  plus rozłożenie na 
raty, 
-radny Jantoń: wnioskował, aby upoważnić wójta do rozmów z mieszkańcami i na następnej 
sesji podjąć ostateczną uchwałę. 
 
Przewodniczący obrad podsumowując dyskusję poprosił o  przegłosowanie zgłoszonych 
propozycji,  aby p. wójt mógł przedstawić mieszkańcom ostateczne  stanowisko Rady Gminy  
w tej sprawie. 
Głosowanie: 

1. Propozycja obniżyć cenę wykupu mieszkań o 50% - 1 głos 
2. Propozycja obniżyć cenę o 40% - 3 głosy 
3. Propozycja obniżyć cenę o 25% - 9 głosów ( 1 głos wstrzymujący się). 

 
Radny Jantoń: w związku z powyższym głosowaniem Rada Gminy prosi Pana wójta gminy  
o przedstawienie naszego stanowiska  mieszkańcom (wszystkim lokatorom). 
Wyniki negocjacji prosimy, aby zostały przedstawione przed posiedzeniem najbliższej sesji. 
Radni potwierdzili propozycję p.Jantonia. 
Pan Mieczysław Misiaszek -  wójt gminy,  wyraził zgodę i przyjął powyższe ustalenia. 
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Punkt 13 
O głos poprosił Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy, który prosił, aby Rada Gminy 
wyraziła zgodę na zawarcie porozumienia z Gminną Spółką Wodną w Kijewie Królewskim  
w sprawie współfinansowania zadania inwestycyjnego -  „ Odbudowa zbiornika wodnego 
przeciwerozyjnego w miejscowości Kiełp”. 
Inwestycja realizowana będzie w ramach działania „Poprawianie i rozwijanie infrastruktury 
związanej z rozwojem i dostosowywaniem rolnictwa i leśnictwa przez gospodarowanie 
rolniczymi zasobami wodnymi” na lata 2007-2013. 
Dyskusja: 
>radna Pawlicka,  prosiła o wyjaśnienie braku odpowiedzi na wniosek, który został złożony  
w sprawie dokończenia budowy chodnika  w Watorowie. Radna powiedziała,  że dla sołectwa 
Watorowa brakuje środków, a  dla innych miejscowości są  finanse na różne zadania. 
W Kiełpiu będzie to nowa inwestycja i środki  w budżecie są  na to zadanie?. 
> Przewodniczący Rady p. Grzyb, wyjaśnił, że wniosek sołectwa Watorowa jest złożony jako 
„wniosek budżetowy na 2010” , a wnioski te zostaną rozpatrzone po rozliczeniu roku 
budżetowego 2009. 
> radna Borowska, uważa, że celem tego działania będzie między innymi poprawa jakości 
środowiska naturalnego  w naszej gminie, radna popiera plan inwestycji. 
 
Przewodniczący obrad przedstawił uchwałę w przedmiotowej sprawie i poddał pod głosowanie 
Za przyjęciem było 14 radnych. 
Uchwała nr XXXVIII/163/2010 Rady Gminy  w sprawie współfinansowania zadania 
inwestycyjnego – została przyjęta jednogłośnie (załącznik nr 14).   
 
Punkt 14. 
Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z WFOŚiGW w Toruniu 
przedstawił p. wójt. 
Powiedział, że pożyczka przeznaczona zostanie na przedsięwzięcie – „budowa kanalizacji 
sanitarnej w Kijewie Szlacheckim i Płutowie”.  
Źródłem spłaty pożyczki będą dochody budżetu gminy , okres spłaty określa się na 5 lat. 
Radni pytań nie zgłosili. 
Przewodniczący obrad poprosił o przyjęcie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki  
Głosowanie:  14 głosów „za” 
Uchwała nr XXVIII/164/2010 Rady Gminy Kijewo Królewskie w sprawie zaciągnięcia 
długoterminowej pożyczki z WFOŚ i GW w Toruniu – została przyjęta jednogłośnie, 
-  (załącznik nr 15). 
 
Punkt 15. 
Proponowane zmiany w planie dochodów i wydatków na 2010r omówiła Pani Maria Lipińska – 
skarbnik gminy. 
Pan wójt oznajmił, że projekt przesunięć był omawiany na posiedzeniach komisji. 
 
Pani skarbnik odczytała w pełnym brzmieniu projekt uchwały, radni uwag nie zgłosili. 
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie, za przyjęciem było 14 radnych. 
Uchwała nr XXVIII/165/2010 Rady Gminy Kijewo Królewskie zmieniająca uchwałę 
 nr XXVI/151/09 RG Kijewo Królewskie w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2010r – została 
przyjęta 14 głosami „za” (załącznik nr 16). 
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Punkt 16. 
Sprawozdanie z pracy wójta oraz z wykonania uchwał złożył p. Mieczysław Misiaszek  wójt 
gminy Kijewo Królewskie (załącznik nr 17.) 
 
Punkt 17. 
Wolne wnioski i zapytania. 
Głos zabrali: 

1) p. Ireneusz Szczepański – wiceprzewodniczący Rady Gminy Kijewo Królewskie odczytał 
wniosek firmy „Gedeon Media” w sprawie nawiązania współpracy w zakresie wydawania 
nowego lokalnego czasopisma ( teren powiatu chełmińskiego). 
- opinia negatywna Rady Gminy 
2) radny Reiwer, zapytał p. wójta, dlaczego nie redagowana jest  nasza gazeta  „Głos 

Kijewa”? 
Odpowiedzi udzielił p. wójt: który zapewnił, że postara się aby wznowić wydawanie gazety    
lokalnej, 
3) radny Kuzioła, zgłosił problem stanu dróg po okresie zimowym, powierzchnie dróg są 

uszkodzone ( nierówności, dziury), 
4) Radna Kromp, zapytała o możliwy termin  przydziału lokalu dla pogorzelca – mieszkańca 

wsi Kiełp, 
5) Przewodniczący Rady, wnioskował, aby ostatecznie poczynić starania o zatrudnienie 

„budowlańca”  w urzędzie gminy, jest to stanowisko w urzędzie niezbędne. 
   Pan  wójt: powiedział, że w dniu jutrzejszym będzie rozmawiał z kandydatem na to  
      stanowisko, 
6) Radny Szczepański zgłosił sprawę zapewnienia bezpieczeństwa ruchu  pieszym na drodze 

Bajerze-Trzebczyk  - za byłą zlewnią mleka w Bajerzu, 
7) Radny Fałczyk, zapytał, czy wrócimy do sprawy  - nadania nazw ulic w naszej gminie? 
8) Wójt: zapewnił, że na przyszłą sesję zostanie opracowany plan w tej kwestii. 

 
 
Punkt 18. 
Po wyczerpaniu programu obrad,  Przewodniczący p. Roman Grzyb podziękował wszystkim za 
udział w posiedzeniu i zamknął posiedzenie XXVIII Sesji Rady Gminy w Kijewie Królewskim. 

 
 
Protokolant: 
Ryszarda Winnicka 
                                                                                               Przewodniczący Rady Gminy 
                                                                                                      
                                                                                                             Roman Grzyb 
 


